

175597 - Может ли мужчина после смерти своей жены жениться на ее племяннице (дочери ее сестры)?

Вопрос

Мужчина женился после смерти своей жены на ее племяннице. Каково религиозно-правовое решение в отношении этого?

Подробный ответ

Во-первых.

Мужчина
может
жениться на
племяннице
жены после ее
смерти, так
как мужчине
запрещено только
быть женатым
на женщине и
ее тете (как
со стороны
матери, так и
со стороны
отца) одновременно.
Если же тетя
женщины
умерла, то в
виду

отсутствия запретного

- быть

женатым на

женщине и ее

тете

одновременно,

мужчина

может

жениться на

племяннице

своей

предыдущей

жены.

В

«Танкых

аль-фатауа

аль-хамидийа»,

книге по

ханафитскому

фикху,

сказано:

«Был

задан вопрос

о мужчине, у

которого

умерла жена,

с которой он

имел

супружеские

отношения. У

его жены есть

сестра. Может

ли он

жениться на

сестре своей

жены спустя

один день

после смерти

жены?

Ответ: «**Да,**

может. Как об

этом сказано

в „Аль-хуляса

‘ани-ль-асль“

имама

Мухаммада и в

„Мабсут

садри-ль-ислям“,

как об этом

передал аль-Кухустани,

и как об этом

сказано в „Аль-мухыт“

имама

ас-Сарахси» (Танкых

аль-фатауа

аль-хамидийа.

Т. 1. С. 111).

Шейху

Иbn Базу, да

помилует его

Аллах, задали

вопрос:

«Может ли

мужчина

жениться на

племяннице

своей жены

(дочери ее

брата)?»

Ответ: «Мужчина

не может

жениться на

племяннице (дочери

брата) своей

жены, если он

все еще женат

на тете.

Также он не

может

жениться на

племяннице

(дочери

сестры) своей

жены, если он

все еще женат

на тете. Так

как пророк, да
благословит
его Аллах и
приветствует,
запретил
мужчине быть
одновременно
женатым на
женщине и ее
тете по отцу,
и быть одновременно
женатым на
женщине и ее
тете по
матери.

Все
ученые
единодушны,
что подобное
категорически
запрещено,
так как на
это
указывает
достоверный
хадис. Если
же тетя по
матери или
тетя по отцу

умерла, или
мужчина
развелся с
ней, и срок ее
'идды
(срок
выжидания
после
разводы –
прим. пер.)
закончился, то в этом
случае мужчина
может
жениться на
племяннице
(дочери брата
предыдущей
жены или
дочери
сестры
предыдущей
жены). Ведь в
этом случае
он не будет
женатым на
них одновременно»
(Маджму'
фатауа Ибн
Баз. Т. 8. С. 21).

Шейх

Иbn 'Усеймин,

да помилует

его Аллах,

был спрошен: «**Мужчина**

женился на

женщине, и

она родила ему

детей. Он

желает

жениться на

дочери ее

сестры. Дозволено

ли это?»

Он

ответил: «**Жена**

для дочери

сестры

является

тетей. А пророк,

да

благословит

его Аллах и

приветствует,

сказал: „Пусть

мужчина не

бывает

женатым

одновременно

**на женщине и
ее тете по
отцу, и на
женщине и ее
тете по
матери". Он не
может
жениться на
племяннице
своей жены,
если он все
еще женат на
ней. Если же
он развелся с
ней, или она
умерла, то
тогда мужчина
может
жениться на
ее
племяннице»**

(Фатауа нурун
‘аля-д-арб. Т. 2. С. 19).

A

Аллах знает
лучше.